

# 多元共融 重塑社区商业新生态

天彭街道东林社区望蜀里特色街区

聚焦新消费  
构建新场景

近年来,特色消费新场景不断“上新”,为人们带来不一样的消费体验;“文化+消费”“艺术+消费”“体育+消费”“旅游+消费”等多样化消费业态融合发展,为城市商业注入了新活力;智慧消费成为消费新趋势,“点亮”了消费新空间……

彭州市天彭街道东林社区的望蜀里特色街区在成都市商业领域崭露头角,成为社区商业创新发展的典范。其独特的“体育+地产+商业+文化”4in1系统运营理念,不仅为当地居民带来全新生活体验,也为城市商业文化融合提供了新思路。

据了解,由上市公司莱茵体育旗下彭州莱运文体有限公司精心打造的望蜀里,建筑面积达5.3万平方米。运营方成都奥赛商业管理有限公司通过统一规划、招商与管理,确保了街区的高效运作与品质稳定。同时,彭州国际台球中心积极筹备成立台球协会,进一步推动台球运动的普及与文化传播,促进体育与商业的深度融合。

街区采用开放式设计,11栋新中式川蜀风格建筑错落有致,空中连廊与退台景观相映成趣,构建出富有层次感与互动性的休闲空间。这种设计打破了传统商业空间的封闭性,让消费者在购物休闲的同时,能够充分感受户外自然气息,感受东林社区独有的“慢生活”韵味。

丰富的业态组合是望蜀里的一



望蜀里定期举办文创集市。

大亮点。这里汇聚了超市、轻奢品牌、酒店、娱乐设施、运动场所及亲子游乐区域,满足不同年龄层与消费群体的多元需求。文创集市的定期举办,更为街区注入了文化活力,让传统文化与现代商业在这里碰撞出绚丽火花。

作为街区核心亮点的国际台球中心与李一氓故居,更是吸引了大量游客与市民前来“打卡”。国际台球中心作为西南地区专业赛事与培训基地,已成功举办多场国内外知名台球赛事,极大提升了彭州在体育文化领域的知名度。而李一氓故居作为成都市文物保护单位,承载着彭州深厚的历史底蕴,成为街区文化传承的重要载

体,让人们在购物娱乐之余,能够深入了解彭州的过去与现在。

望蜀里还通过设置外摆区域,营造出浓厚的市井烟火气,将彭州人闲适自在的生活态度融入商业场景之中。这种独特的“人间烟火气”与时尚商业氛围完美融合,不仅提升了购物体验,更生动展现了天彭街道东林社区的文化特色与城市魅力。

望蜀里以创新运营、多元业态、文体融合和对本土生活的尊重,塑造出充满活力的社区商业样板,为成都社区商业发展提供了有益借鉴。未来,望蜀里将继续在这片土地上引领潮流,助力更多社区商业创新前行。

华西社区报记者 张丽 街道供图

## 智慧监管 守护食品安全新场景

簇锦街道星悦荟食品安全特色街区

食品安全,这一关乎民众福祉的重大议题,正成为武侯区提升餐饮品质与服务的关键驱动力。为积极响应《中共中央国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》中“创新监管理念,推进大数据、云计算、人工智能等技术在食品安全监管领域的应用,实施智慧监管”的要求,武侯区在簇锦街道龙湖星悦荟率先行动,探索实施智慧化食品安全监管新路径——“一码通”,并依托“武侯智慧食安”线上小程序,全面引入大数据、云计算及人工智能技术,深度优化街区食品安全监管体系。此举致力于打造星悦荟食品安全特色街区,有效解决食品经营主体监管难、规范难、追溯难等问题,为群众提供舌尖消费新场景。

武侯区通过精准提升、智慧赋能,以一店一“码”的形式,搭建“武侯智慧食安”线上小程序,将星悦荟打造成1条既有“烟火气”又有“文明味”的智慧化食品安全特色街区。“这将形成多层次、全方位、全业态的餐饮服务食品安



星悦荟人气旺。

全管理和放心消费示范群体,充分发挥引领带动辐射作用,提振餐饮单位经营信心,增进市民消费信心,提升餐饮质量安全水平,增强餐饮经济发展动能。”武侯区簇锦街道市场监管所相关负责人说。

经营主体、监管人员、消费者通过食品安全信息一“码”共享。龙湖星悦荟街区食品经营单位的原辅料采购、加工制作过程、原辅料检测、人员资质等实现了全过程追溯信息化,弥补人工管理时可能存在的漏洞。街区餐饮除明档外,全面升级为“互联网+明厨

亮灶”将摄像头接入武侯区“全民食安智慧监管云平台”通过AI深度神经网络技术的人脸识别、行为识别、物体识别,对后厨摄像头的视频监控信息进行实时在线采集分析。有效压紧压实食品安全属地管理责任和企业食品安全主体责任,推动食品安全共治共享走深走实。

“龙湖星悦荟食品安全特色街区的打造,旨在落实食品安全主体责任,督促指导餐饮服务提供者严格执行法律法规,建立完善制度,不断提高食品安全保障能力及餐饮服务品质。提升监管效能,着力破解餐饮服务食品安全重点、难点问题,做到源头严防、过程严管、风险严控,确保不发生系统性、区域性食品安全事故。推动社会共治,以满足人民群众餐饮消费需求为出发点,以规范促发展、以发展促转型,不断增强公众餐饮消费的获得感、幸福感和安全感。”武侯区市场监督管理局相关负责人说。

华西社区报记者 沈悦 受访者供图

特色  
场景